海南大学“青春援乡”

大学生志愿服务乡村振兴计划实施方案

为深入贯彻落实《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的意见》《中共中央 国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》《海南自由贸易港建设总体方案》《共青团深入学习贯彻党的十九届五中全会 在全面建设社会主义现代化国家新征程中组织动员广大团员青年建功立业的行动纲要》《中共海南省委 海南省人民政府关于全面推进乡村振兴加快农业农村现代化的实施意见》《海南省共青团实施乡村振兴青春建功行动方案（2018-2022）》等文件要求，积极引领广大青年大学生在服务海南乡村振兴、自贸港建设的具体实践中建功立业，特制定本方案。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，全面落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，认真落实中央、省委农村工作会议总体部署和团中央关于深化乡村振兴青春建功行动的有关部署，精准把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，团结引领广大青年学生服务大局、建功“十四五”，积极投身于海南乡村振兴事业，提升共青团服务新时代“三农”工作的能力水平。

    二、目标要求
把围绕中心、服务大局作为工作主线，找准工作结合点和着力点，充分发挥高校人才优势、智力优势、科技优势，团结动员青年志愿者助力乡村振兴。通过全面实施海南大学大学生志愿服务乡村振兴计划，组建产业振兴志愿服务队、人才振兴志愿服务队、文化振兴志愿服务队、生态振兴志愿服务队、组织振兴志愿服务队，形成校地联动、院县合作的良好工作格局，引领广大青年学生以志愿服务的形式积极参与海南乡村振兴事业，了解社情民情，与农民交朋友，助力农业农村发展，并在志愿服务过程中受教育、长才干、做贡献，助力海南农村实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总目标。

三、领导机构
设立海南大学“青春援乡”大学生志愿服务乡村振兴计划工作领导小组。

组  长：共青团海南省委分管领导、海南大学分管领导

副组长：共青团海南省委志工部领导、海南大学团委领导
成  员：海南省各市县（区）团委负责人、海南大学各学院团委负责人

领导小组下设办公室，办公室设在海南大学团委，负责工作协调推进。

四、工作举措
坚持“三个导向”原则，即需求导向、问题导向、效果导向，以海南乡村振兴工作的实际需求为出发点，以乡村产业发展、人才培养、文化建设、环境改善、组织发展等环节存在的问题为着力点，以海南农业农村现代化建设的卓越成效为落脚点，与“乡村振兴青年联盟”形成协同合力，紧紧依托海南大学人才、智力和科技优势，结合高校立德树人根本任务和大学生人才培养需要，充分发挥大学生朝气蓬勃、敢想敢干、不怕吃苦的精神。海南大学各学院团委根据乡村振兴工作的实际需求和自身实际，组建大学生志愿服务队，制定专门工作方案，向海南大学团委提出团队立项申请。海南大学团委从提出立项申请的团队中确定10-15支立项团队，给与经费等支持。
“产业振兴”志愿服务活动。产业不兴旺，乡村没指望。

组建产业振兴志愿服务队，走进各类产业合作社和农户，服务乡村特色种植业、养殖业发展，提高育种制种、农作物病虫害防治和动物防疫水平，为乡村振兴提供科技支撑；服务乡村农产品产销对接活动、农村电商平台建设，推动“互联网+”三农的深入开展，在直播带货、消费扶贫等方面贡献力量。
“人才振兴”志愿服务活动。乡村要振兴，人才必先行。

组建人才振兴志愿服务队，深入乡间地头，开展一对一服务、现场教学以及网络教学等形式的技能培训，吸引大学生“返家乡”创业，提升乡村本土人才科学文化素养和专业技能，为乡村人才振兴提供智力支撑，用青春才华助力乡村振兴；服务乡村教育振兴，通过支教、研学等形式，为服务地提供更加丰富的教育教学资源，助力乡村青少年科技创新攀登行动、“小平科技创新实验室”建设和“少年科学院”活动，提升乡村青少年科技创新意识和能力。

（三）“文化振兴”志愿服务活动。乡村好不好，文化是灵魂。

组建文化振兴志愿服务队，帮助服务地深入挖掘、创新继承传统文化资源，突出地方文化特色，以此带动乡村文化旅游发展，打造“网红打卡点”，创造“网红”文化产品，形成文化品牌效应，在振兴乡村文化的同时实现农村文化产业发展和农民增收；开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣传教育活动，弘扬和践行社会主义核心价值观，帮助农村居民牢固树立“听党话、感党恩、跟党走”的信念；推动乡村移风易俗，引导农村居民自觉抵制封建迷信，普及法律知识，大力劝导农村居民摒弃高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等不良现象，树立文明节俭、勤劳致富的理念；积极服务乡村公约、民约、家风建设，围绕先进典型个人（集体）的先进事迹进行宣传，推动服务地形成文明乡风、淳朴民风、良好家风；组织开展文化下乡活动，根据服务地实际需要，结合服务队实际，打造文艺演出精品项目，满足农村居民精神文化需求。
（四）“生态振兴”志愿服务活动。乡村美不美，关键看生态。

组建生态振兴志愿服务队，推动落实“三减一节”行动，助力乡村人居环境整治提升，深入开展农村污水和黑臭水体治理，大力宣传垃圾分类等，增强农村居民的节约意识和环保意识；积极协助服务地开发休闲农业和生态乡村旅游精品路线，促进乡村生态环境质量的提升，扩大乡村生态文明建设成效的显示度；深入开展乡村绿化、美化行动，积极开展保护野生动物宣传，让人与自然和谐相处的理念深入人心；开展美丽宜居乡村和美丽和谐庭院创建活动，增强农村居民爱村爱家意识，树立人村和谐发展理念。

（五）“组织振兴”志愿服务活动。乡村兴不兴，组织是保障。

组建组织振兴志愿服务队，积极配合村两委、乡村振兴工作队和“乡村振兴青年联盟”，采用“一对一”结对子等形式，协助开展乡村组织建设；充分利用知识优势，与服务地乡村组织负责人共同开展理论学习，积极宣传国家政策，贯彻落实上级组织的制度文件，帮助服务地乡村组织负责人提升理论素养和学习能力；充分发挥高校组织建设规范化、标准化、常态化优势，协助服务地在制度建设、组织生活开展等方面进行提升，通过共同修订制度规范、开展组织生活、进行经验交流等方式，不断丰富组织建设的内涵。
五、工作要求

（一）高度重视，提高认识。

全面推进乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务，是脱贫攻坚取得全面胜利后“三农”工作重心的历史性转移。解决好“三农”问题是全党工作的重中之重，全省上下将“三农”工作摆在海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设全局的突出位置，全省各级团组织应树立大局意识，统一思想，围绕中心工作，把共青团工作全面融入乡村振兴、全面服务乡村振兴。

（二）加强领导，提供保障。

共青团海南省委、海南大学团委按照每支大学生志愿服务队1-2万元/年的标准提供基本经费保障。各市县（区）团委指定专人负责，征集汇总本地乡村振兴工作需求，及时与志愿服务队负责人对接，并在工作开展过程中提供必要的生活条件保障以及管理保障等；加强与党政部门联动，争取政策、经费、组织等工作保障支持。志愿服务队在海南大学校级社会实践团队立项、志愿服务项目大赛、中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛（“青年红色筑梦之旅”赛道）等活动中享有优先资格。

（三）选树典型，表彰宣传。

各市县（区）团委、海南大学各学院团委要加大工作宣传力度，充分利用团属媒体平台，深入挖掘工作中涌现的先进个人、先进集体的典型事迹，提高工作的社会影响力，营造良好的社会氛围。共青团海南省委、海南大学团委将根据大学生志愿服务队活动开展情况进行评比，对先进个人、先进集体给予表彰，对其典型事迹和先进经验进行广泛宣传报道，积极推荐获得表彰的个人和集体参加共青团系统各类评奖评优活动。

（四）加强督导，科学考核。

共青团海南省委将对各级团组织的工作落实情况进行督导检查，以督促推动责任落实，探索建立科学考核方法，以方案规定的各项工作措施作为考核评价基准。海南大学团委制定大学生志愿服务队考核评价办法，对各志愿服务队进行过程和结果考核。各志愿服务队所属海南大学各学院团委根据实际情况，制定大学生志愿服务队组建与管理工作细则，明确志愿服务队派出方案、安全教育、考核管理、经费使用等相关事项；志愿服务队开展活动期间，需委派指导教师随队指导，志愿服务队成员必须严格遵守海南大学的各项规定，服从服务地相关单位的管理要求，如有不当言行且造成不良影响者，将视情节轻重给予相应处分；志愿服务队原则上每年赴服务地开展活动不少于3次，加强“网上服务”，积极推进线上线下同步开展；2021年12月将工作总结报送海南大学团委。


