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	你的梦想
	　　努力实现自己的人生价值，拥有自己的软件公司，感恩社会

	事迹简介

（简要说明个人自强事迹和成果，3000字以内）

	王振是我的名字，拐杖是我的双腿。我是来自安徽省亳州市一个农村家庭的孩子，现就读于海南大学计算机科学与技术专业。因幼时患有小儿麻痹症导致双腿无法行走，我一度有被抛之野外自生自灭的危险。家人没有抛弃双腿残疾的我，我自己更不会抛弃自己，我要用加倍的努力，来创造双拐上别样的精彩人生。

个人事迹总结：

   “跑步我不如别人，但是在其他方便我绝不能输给别人！”这是我从小给自己定下的规矩；从小学到初中我坚持每次考试都拿第一，用这种方式来为家里省下学费钱并以优异的成绩考入市重点高中；高中创造了自己拄着拐杖蹒跚的上学路，学会了拄着拐杖爬楼；进入大学完成了人生的独立：利用勤工助学、家教和奖学金等多种途径，实现经济独立，凭借双拐和残疾人电动车实现生活的独立，咬紧牙不怕流汗实现了从安徽到海南的独自求学路；在校期间连续三年获得一等国家助学奖学金，2009年10月获得刘建贤、张永清奖学金，2011学年获得软件设计比赛获得小组一等奖（计算机系内），2011年获“社会实践积极分子”荣誉称号，论文《宿舍管理系统》获校级暑假社会实践论文二等奖，2012年5月获得《全国大学生计算机作品大赛》入围奖并代表海南大学到武汉参加决赛，2012学年，获得国家励志奖学金、“海南大学十佳励志大学生”荣誉称号和“第四届全国大学生数学竞赛（非数学类）预赛二等奖，并且个人事迹在校报、学校门户网站、《海南日报》和安徽亳州的相关媒体上得到了报到，在校园和社会上产生了巨大的反响。
个人事迹描述：

一、求学艰苦，激流直上

    上小学时，由于学校比较远且农村的路难走，每天早上五点多妈妈就用自行车推着我去上学。夏天还好，冬天对我来说简直是噩梦。头顶着星星趁着月光向学校赶。由于我的双腿供血不足很怕冷的，不时一阵寒风吹来，刺骨的痛从我的脚踝直刺到膝盖。虽然很痛我都会默默忍着从不跟妈妈说，因为我怕妈妈不让我去上学。在妈妈用热水烫我那被冻得鼓鼓的、伤疤一块接一块的、早已失去知觉的腿和脚时，我会向爸爸炫耀我今天所学到的知识。等到恢复了直觉我就会早早地睡觉，因为明天我还要早早起床上学呐。

我最讨厌或者说最黑怕的事就是下雨天，因为天下雨道路无法过自行车。家里人会背着我去上学，道路都是泥泞，还要背着我难免会摔跟头。看着爸爸妈妈摔得满身的泥巴，我会大声地哭泣着喊，我不去上学了，我不去上学了。在家我会认真的看课本自学，虽然我都能看明白，但心中不由得揪心的痛，或许因为未能去上学，或许因为爸妈为我受的罪。 

在学校，都是我同校的邻居家的孩子背着我去上厕所的，有时我的小伙伴会把我给忘了。那种忍受着的痛苦，我至今油然生畏。攥紧了拳头，绷紧了脑袋，等着救世主的到来，即使在严冬，我也会弄得满身大汗。

无论多难我的家人都没有放弃我，我自己也没有因此退缩。我在学校始终保持着第一名的头衔，并且以全镇第一名的成绩考入了中学，后来又以全校第一全市前100考入市重点高中。家人看到了我的希望，我更是信心十足地面向未来。

二、自力求学，不甘人后
    走进梦寐以求的亳州一中时，那座历经百年沧桑的校园深深地打动了我。但当一座座高楼出现在我面前时，我的心一下子凉透了。高楼?我是不会爬楼的啊，我该怎么上课啊。我已经成年了，不可能还让爸妈背着上楼吧。我心里不止一次的想。于是高中的第一门必修课程爬楼就这样开始了。同学们都在军训的时候，我在学爬楼。虽然没有在烈日下晒，但是我的困难和压力绝不比军训的同学少，因为学不会爬楼，我的求学之路就要山重水复了。由于双腿老用不上劲，不知摔了多少次。有一次竟然把背后的爸爸从三楼撞了下去，看着满面鲜血的爸爸，我恨透自己了。想哭又不敢出声，噩梦般的一个月。渐渐的我终于可以爬到三楼了，虽然很慢很慢，虽然袖子上全是灰但是我很高兴，因为我又可以继续我的求学路了。

    因为爬楼慢的原因，有好多不在教室里上的课程我没法去听，眼看就要掉队，我就自己来回反复地看，一遍看不懂我就看两遍。实在不行我就问同学，虽然时常被同学嘲讽，但是我还是坚持硬着头皮去不停地问。由于长时间落课，我的成绩变得十分不稳定。

    为了节约时间看书，我决定中午和下午都不下楼了，让已上高中的弟弟和同学给我带饭。于是我的高中生活就变成了：早上天未亮时爬楼去教室，晚上十一点下楼回住处的规律生活。弟弟常常开玩笑说：“你长年不见天日，就像在地狱一样！”。但是我始终明白：我一直都在天堂。

三、命途多舛，身残志坚 

皇天不负有心人，凭借着顽强的意志和坚定的决心，以及十年如一日坚持不懈的努力，我终于考上了海南大学。但还没来得及高兴，我又被告知：“对于你的情况，大学不一定会录取你！”这对于我来说，无疑是晴天霹雳，十年寒窗难道真的就要因此功亏一篑？为了自己的理想，无论如何总要试一试，因为不试就意味着百分百的失败，而如果试一试，哪怕只有万分之一的希望，我也要争取一回，我要努力抓住这改变命运的来之不易的机会。我告诉爸爸，无论结果怎样，我都会勇敢面对。怀着复杂的心情迈着蹒跚的步伐，我终于见到了辅导员。然而令我惊讶的是，学院毫不犹豫就录取了我，还给我安排了方便进出的宿舍。从生活起居到学习外出，老师同学都对我格外关照。为此我激动不已，不禁流下了感动和开心的泪水。因为从此以后，迎接我的便是崭新的生活。大学，这座美丽的校园以及这里善良可爱的人儿，将为我的生命之书翻开崭新的一页！

四、自强不息，坚持不懈
由于远在他乡，并且我的腿不方便，爸爸提出要陪读一学期。我毅然决然地拒绝了爸爸的照顾。因为我决心要从一个生活不能自理的“宠儿”变成自强自立的大学生。我是这样想的，也是这样做的。去超市买东西时，我提不了重物，就把东西分开来买；打扫卫生时，我不能用拖把，就用抹布放在地上拖地；食堂打饭时，我排不了长队，就等大家吃完以后再去吃。看似简单的日常生活和学习，到了我这里就要比常人多付出几倍的努力，但是我从未气馁过，因为我始终相信自己生活在天堂。即使是上楼梯这个我视为生活中每天都要面对的最大困难，我也坦然笑对。由于海南气候温热多雨，我几乎每上一次楼梯，衣服就会汗湿一大半，有时甚至因为楼梯上有水打滑而摔下楼梯。但这些困难哪里能够影响我对知识的渴望，哪里能够牵跘我对梦想的追求，所以我总是一次又一次顽强地站起来，坚定地望着前方，继续前进。

为了积累“实战”的经验，我曾参与《后勤管理系统》的设计和《校园跳骚街》网站设计并且拿着自己的成果参加各项大赛。 

五、推己及人，感恩传递 

平时，我尽量自己的事情自己完成，不愿接受别人帮助我力所能及的事。但有些事我确实很费力，有时候同学会主动过来帮忙，每次接受同学热心的帮助，我都真心感动，总想着把这份感动换一种方式报答。所以在我力所能及的方面我总是积极主动，久而久之无论是老师还是同学，都不把我当成“特殊伤残”人士看待。后来老师有什么任务也很乐意交给我做，因为交给我做，老师们放心；同学们也愿意和我一起做，因为和我一起做，同学们舒心。在这样平等、融洽的环境中，我之前的自卑感和恐惧也随之消散了。并且深受鼓舞，更加勇敢地面对生活和学习的挑战。

在接受别人帮助的同时，我也没有忘记帮助他人。我积极参加班级组织的雷锋月活动，和同学们一起去假日海滩捡垃圾。虽然我也做不了什么. 平时不用的衣服和图书我都会留着捐给山区小朋友。在我看来，尽最大可能帮助别人是幸福的。别人帮助衣服和图书，我有义务把这份情感传递下去。我也要用自己的方式来实现我别样的人生价值。
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