关于认真学习贯彻
省第六次党代会精神的通知

共青团各市、县（自治县）委，省国资委、农垦、地质局、厂矿企业、大专院校、农村信用社联合社、省生态软件园团委，省直、旅游、社会组织、非公有制经济组织团工委，洋浦、西南中沙群岛团工委，省军区政治部组织处，省武警、边防、消防总队政治部组织处，各银行团委，团省委各部室及下属单位：

　　省第六次党代会刚刚胜利闭幕。认真学习宣传、深入贯彻落实好省第六次党代会精神，是全省各级团组织当前和今后一个时期的首要政治任务。为进一步把全省广大团员青年和各级团干部的思想和行动统一到党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到党代会确定的目标任务上来，现就学习贯彻省第六次党代会精神通知如下：

　　一、充分认识学习贯彻省第六次党代会精神的重大意义
　　省第六次党代会是在海南实施“十二五”规划取得良好开局、国际旅游岛建设进入关键时期召开的一次重要的会议，在事关全省发展大局的一系列重大问题上统一了思想、凝聚了共识，标志着海南站在了一个新的历史起点上。大会通过的罗保铭同志代表第五届省委所作的报告，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面总结了省第五次党代会以来的重大成就和经验体会，深刻分析了海南当前和今后一个时期面临的形势和任务，明确提出了未来五年海南的工作要求和奋斗目标，就是要坚定不移地走科学发展、绿色崛起之路，最终把海南建设成为中外游客的度假天堂和海南人民的幸福家园，符合中央精神，符合海南实际，符合全省各族人民的共同愿望，具有很强的思想性、前瞻性和实践性，是指导海南今后五年科学发展、绿色崛起的纲领性文件，是当前和今后一段时期海南共青团和青年工作的行动指南。全省各级团组织要从全局和战略的高度，充分认识学习贯彻省第六次党代会精神的重大意义，切实把全省广大团员青年和各级团干部的思想和行动统一到党代会各项决策部署上来，动员和引导全省团员青年坚定信心、砥砺自强，团结实干、拼搏进取，为实现海南绿色崛起、全面加快国际旅游岛建设作出自己应有的贡献。

　　二、全面准确领会省第六次党代会精神实质
　　学习贯彻省第六次党代会精神，首先要认真研读文件，原原本本学习罗保铭同志所作的报告，重点要深刻领会、准确把握以下问题。一是坚定不移地走科学发展、绿色崛起之路；二是振兴产业，夯实基础，壮大综合经济实力；三是统筹城乡发展，努力构建城乡一体化新格局；四是深化开放改革，不断增强科学发展的内生动力与活力；五是大力保障和改善民生，建设基本公共服务均等化先行区；六是坚持生态立省，建设全国生态文明示范区；七是努力提高党的建设科学化水平，为国际旅游岛建设提供坚强保障。全省各级团组织要认认真真、原原本本学习好罗报铭同志的报告，要周密部署、精心组织开展好本地区、本单位、本系统的学习宣传活动，通过开展主题团日活动、研讨会、学习会、报告会等方式，教育引导全省广大团员青年深刻认识省第六次党代会的精神实质；积极投身推动科学发展，实现绿色崛起，全面加快国际旅游岛建设的生动实践，向着建设中外游客度假天堂和海南人民幸福家园的目标奋勇前行。

　　三、切实抓好省第六次党代会精神的贯彻落实
　　全省各级团组织要把学习贯彻党代会精神与狠抓具体工作落实结合起来，在省第六次党代会精神的指导下开展工作，将省第六次党代会精神贯穿于工作和建设的始终，以落实各项任务的实际效果检验学习贯彻大会精神的具体成效。要紧扣科学发展的主题，围绕转变发展方式、实现绿色崛起的主线，立足国际旅游岛建设大局，结合海南共青团和青年工作实际，认真谋划，深入研究，把握好共青团组织在党政大局中的位置和责任，找准工作切入点、着力点和落脚点，把省第六次党代会提出的新理念、新要求真正内化为推动共青团和青年工作的新思路、新举措，持续推动“一工程三行动”取得新的成效，努力开创海南共青团创新发展的新局面。

　　各级团组织的主要负责同志要认真履行第一责任人的责任，带头学好、领会好省第六次党代会精神，并在此基础上，加强对本地区、本部门、本单位学习贯彻工作的组织领导，紧密结合本地区、本部门、本单位工作实际，统一思想，开拓创新，深入基层，狠抓落实。当前，尤其要突出抓好省青少年“青春绿化宝岛”青春植绿、绿色希望工程、青春护绿、青春知绿四项行动各项工作和活动的全面部署和深入推进；要广泛动员青年企业家牢固树立绿色发展理念，加快推进发展方式、生产方式和管理方式的绿色转变，积极推动绿色产业发展，为实现海南绿色崛起、全面加快国际旅游岛建设作出共青团组织应有的贡献。

　　四、广泛掀起学习贯彻省第六次党代会精神热潮
全省各级团组织要切实增强政治意识、大局意识和责任意识，强化领导，科学策划，坚持集中学习与个人自学、通读报告与专题研讨相结合，采取党委（党组）中心组学习、集中轮训、组织研讨班、举办主题团日活动、报告会、学习会等多种形式，精心组织开展各具特色的学习贯彻活动，扎实开展学习、传达、贯彻和宣传活动，迅速在各级青联、学联和少先队组织中，在青年企业家、青年文明号、青年志愿者等工作力量中，在全省广大团员青年中掀起学习贯彻省第六党代会精神的热潮。
共青团海南省委
　　2012年5月18日

