共青团海南大学委员会
海南大学青年志愿者协会
关于开展“学雷锋活动月”志愿服务活动的实施方案

2012年3月5日是全国第13个“中国青年志愿者服务日”，也是“向雷锋同志学习”49周年纪念日，根据团省委的要求，为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的精神，推进“文明大行动”，投身国际旅游岛建设，不断掀起志愿服务新高潮，同时引导广大青年志愿者以更加饱满的热情服务我校“211”工程迎评工作，推动我校志愿服务工作上新的台阶，特制定本方案。

一、活动主题

弘扬雷锋精神  勇担社会责任

二、活动时间

2012年2月底至3月底

三、参加活动人员
校广大青年志愿者、学生会、研究生会、社团联合会、学生社团
四、活动地点

海大校园及海甸岛街道、社区

五、活动内容
（一）开展一次“学雷锋活动月”主题团日活动

以3•5“向雷锋同志学习”49周年纪念日为契机，以团支部（班级）为单位，以学习雷锋精神为主题，组织团员青年在校内外开展一次“学雷锋活动月”主题团日活动，通过多种团员青年喜闻乐见的形式，充分发动广大团员青年参与到主题团日活动中来，积极参加各种校内外的文明创建活动，用自己的行动不断挖掘和深化雷锋精神的时代内涵。
责任单位：各学院团委

活动时间：2012年3月1日-5日
活动地点：自定
（二）落实一项“文明大行动”内容的活动

按照《海南省青少年文明大行动实施方案》和《海南大学“文明大行动”实施方案》、《共青团海南大学委员会“肩并肩·文明我你他”文明大行动实施方案》的活动内容和要求，结合学院专业特色和自身优势，积极开展文明礼仪学习、文明集体创建、校园文化建设、文明交通创建、文明使者巡讲等系列活动，进一步推动我校“文明大行动”的持续、有效开展，不断增强大学生的文明意识，努力创建文明校园，打造优良校风。
责任单位：各学院团委及校青年志愿者协会、学生会、研究生会、社团联合会
活动时间：2012年3月1日-14日

活动地点：海大校园及海甸岛街道社区
（三）结对一批农民工子女学校

以此次“学雷锋”系列活动月为契机，在保持原有结对数量的基础上，进一步加强志愿者组织与农民工子女的结对工作，新增一批农民工子女结对学校，围绕学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育、爱心捐赠等内容，设计和实施一批志愿服务项目，不断丰富关爱农民工子女志愿服务活动的形式和内容，以此带动志愿服务活动深入开展、取得实效。

责任单位：校团委、青年志愿者协会及各学院团委
活动时间：2012年3月1日-14日
活动地点：海甸岛农民工子女较集中的中小学校

（四）建设一批志愿者服务基地

建设志愿者服务基地对志愿服务工作的长效发展具有重要的意义。通过联系社区、环保、园林、城管等部门，选取在我校附近具有代表性的场所和区域，建设支教基地、科技服务基地、法律援助基地、助残扶贫基地、文卫下乡基地等一批志愿者服务基地，广泛开展农村支教、科技普及、法律援助、扶老助残等志愿服务实践活动。同时联合有关部门对青年志愿者服务基地进行命名挂牌，定期组织学生赴基地开展志愿服务活动，建立长期志愿服务合作伙伴关系，着力推动志愿服务活动蓬勃开展。

责任单位：校团委、青年志愿者协会及各学院团委

活动时间：2012年3月中旬

活动地点：海甸岛社区、敬老院、公园等场所
（五）发展一批注册志愿者
志愿者是志愿服务工作的主力军，建立一支稳定的注册志愿者队伍，对实现志愿服务事业的全面长远发展具有重要意义。以此次3•5“学雷锋”志愿服务活动月为契机，广泛宣传志愿者活动，加大注册志愿者工作力度，采取自愿报名、活动招募、分类建档、跟踪培养的方法，以倡议书、宣传册、发放联名卡等形式，通过广泛宣传、层层发动，力争每年发展1000至3000名注册志愿者，不断壮大我校志愿服务队伍规模。

责任单位：校团委、青年志愿者协会及各学院团委

活动时间：2012年3月1日-14日

活动地点：校园内

（六）开展一场“文明环境”卫生整治大行动

以“清洁、环保”为主题，组织团员青年和志愿者在校园及周边街道集中开展卫生大清扫、垃圾分类回收、美化宣传栏等卫生整治志愿服务活动，以主人翁的姿态积极投身环境卫生整治和环境文明建设活动，为全省“文明大行动”和“生态海南”建设作出积极贡献。
责任单位：校青年志愿者协会、学生会、研究生会、社团联合会及各学院团委

活动时间：2012年3月5日

活动地点：校园内

(七)组织一场“高雅艺术出校园”活动
利用我校较为丰富的文艺资源，联合艺术学院、艺术团、文娱类社团、爱心协会等单位，以“献爱心”为主题，在白沙门公园举办一场“高雅艺术出校园”活动，通过舞台艺术展现奉献精神，大力弘扬和传承雷锋精神，普及志愿服务理念，使广大市民积极参与海南文明大行动，投身国际旅游岛建设。

负责单位：校团委、青年志愿者协会、艺术团、学生会

活动时间：2012年3月下旬

活动地点：海口市白沙门公园

（八）开展一次植树造林活动
以3•12“中国植树节”为契机，组织青年志愿者以植“青年林”、“志愿者林”等多种形式参与植树造林，开展植绿、护绿、兴绿活动。积极倡导“低碳生活”，通过制作和发放宣传手册等形式，以减少碳排放和节能增效为主题，开展“低碳节能”志愿服务活动，为促进经济社会发展做出积极贡献。

负责单位：校青年志愿者协会、艺术团、学生会

活动时间：2012年3月12日

活动地点：海大校园及海口市周边地区
（九）开展一场以学院专业为基础的志愿服务活动

各学院团委、志愿者协会要根据自身专业特色，结合实际，积极探索志愿服务的新路径、新载体，创造性地开展法律援助、旅游咨询、义务支教、科技支农、食品安全等既能体现自身优势，又能切实促进志愿服务工作开展并取得良好社会实效的志愿服务项目，不断丰富我校志愿服务活动的内容和形式。

负责单位：各学院团委

活动时间：2012年3月

活动地点：海大校园及海甸岛街道社区
六、活动要求

（一）高度重视，狠抓落实

为期一月的志愿服务活动是全校团员青年、志愿者践行科学发展观、建设国际旅游岛、展现志愿者形象的一项重要载体。各单位要高度重视，结合工作职责，发挥自身优势，各负其责、各展所长，及时做好志愿服务的活动计划和工作方案，做到早规划、早部署、早落实，确保各项志愿服务活动稳步开展、扎实推进。

（二）广泛发动，注重安全

要注重活动的氛围营造和宣传推广，充分运用校园广播、微博、宣传栏等各类宣传载体，对活动进行前期宣传报道，广泛发动我校青年志愿者参加注册登记，努力形成人人参与志愿服务的良好局面。活动策划与组织过程中，要充分考虑各种突发状况，预先制定应对措施，确保各项活动安全、有序进行。
（三）突出典型，认真总结

在活动中要注意发现和培养一批志愿者典型，发挥典型的示范带动作用，以点带面，促进活动的全面开展。要认真对活动的开展过程和效果进行总结，每次活动都要收集好详细的资料，以及每位志愿者的服务时间、地点、对象等，做到有规则、有记录（文字、图片）、有总结。
注：本方案中“学雷锋活动月”主题团日活动由各基层团委负责，“结对一批农民工子女学校”、“植树造林活动”活动可能邀请分管校领导出席。
