2010年海南省大学生志愿服务中西部计划

西部计划指南
一、问：今年西部计划在我省招募的方式及服务内容？

答：“西部计划”是由团中央、教育部、财政部、人事部根据国务院有关要求共同组织实施的。今年将按照公开招募、志愿报名、组织选拔、集中派遣的方式，从我省各高校中招募55名普通高校毕业生到五指山市、保亭黎族苗族自治县、陵水黎族自治县以及三亚市的部分贫困乡镇从事为期1至3年的教育、卫生、农技、扶贫、基层检察以及开发性金融等方面的志愿服务工作。
二、问：我想参加西部计划，如何报名？

答：1、网上报名。西部计划报名时间为：5月6日—5月26日，拟报名学生可登录海南共青团网站（http://www.hngqt.cn）或西部计划网站(http://xibu.youth.cn)查看有关情况，填写报名信息和《大学生志愿服务西部计划报名登记表》，按自愿选择，填报3个意向服务岗位，下载并打印报名登记表。

2、交表。5月26日前，《报名登记表》由所在院（系）党组织盖章后，交到本校项目办（高校项目办设在校团委）。

3、审核。高校项目办在收到学生的《报名登记表》后，及时对其在网上报名填写信息的真实性进行审核。审核后，在“招募管理信息系统”中填写审核意见。

三、问：如何从报名的毕业生中开展选拔工作，确定招募指标？

答：1、选拔、确认。5月下旬起，高校项目办在省项目办指导下选拔志愿者并上报省项目办。省项目办根据报名情况和选拔要求，进行第一轮选拔工作后，将选拔名单书面通知高校项目办。高校项目办按照拟录取名单，面试并核实拟录取学生的思想动态、即往病史等情况，并将最终确认的拟录取名单书面反馈给省项目办。

2、体检。6月5日前，省项目办统一指定时间和医院，由各高校项目办组织本校入选的报名者进行集中体检。体检不合格的，在本校及时调换。

3、公示、签定协议。6月中旬，高校项目办公布录取志愿者名单并在全校公示3天。若无异议，高校项目办及时与其签定《招募协议》，并将志愿者名单上报省项目办。

4、汇总上报。省项目办审核本省录取的志愿者名单，上报全国项目办。

5、审定确认。6月下旬，由全国项目办汇总入选志愿者名单，经审查后报全国领导小组审定，并向社会公布。

四、问：西部计划的报名条件及政策支持有哪些？

答：2010年省内普通高等院校全日制专科以上学历的应届毕业生均可报名参加（具体条件参考中部计划指南）。西部计划与海南省大学生志愿者中部支教计划享受同等政策待遇，详细政策说明见中部支教计划指南。

五、中部支教计划与西部计划有什么不同？

中部支教计划是全国西部计划的地方项目，中部支教计划和西部计划均由海南省中西部计划项目办组织实施。两项计划志愿者的待遇、享受的优惠政策均一样，只是在招募对象、服务地及服务项目上有所不同。全国西部计划的服务岗位包括：支医、支教、支农、开发性金融、基层青年工作志愿服务专项行动，而中部计划为支教专项计划。

2010年海南省大学生志愿服务中西部计划

中部支教计划指南
一、什么是海南省大学生志愿者中部支教计划？

海南省大学生志愿者中部支教计划是全国大学生志愿服务西部计划的地方项目，由共青团海南省委、省教育厅、省财政厅、省人事劳动保障厅、省发展与改革委员会联合组织实施，今年将按照公开招募、志愿报名、组织选拔、集中派遣的方式，从省内各普通高等学校及省外高等院校海南生源中招募91名大学毕业生到我省少数民族和贫困地区的乡镇从事为期1-3年的支教志愿服务工作。

二、中部支教计划的服务地有哪些？

中部支教计划拟派遣的服务地为：东方市、临高县、定安县、屯昌县、琼中黎族自治县、白沙黎族自治县、昌江黎族自治县、乐东黎族自治县等8个市县。

三、中部支教计划的报名条件有哪些？

1、2009年、2010年毕业的省内普通高等院校全日制专科以上学历的毕业生；2009年、2010年毕业的省外普通高等院校全日制本科以上的海南省生源毕业生。

2、政治素质要好，热爱社会主义祖国，拥护党的基本路线和方针政策。

3、学习成绩合格，具有相应的专业知识，在校期间表现较好，无违纪行为发生。

4、具有志愿服务理念和乐于奉献的精神。

5、具有吃苦耐劳、脚踏实地的意志和品格。

6、具有较强的语言表达能力和较好的个人修养。

7、身体健康状况良好，符合省项目办制定的健康状况要求。

四、如何报名参加中部支教计划？

中部支教计划报名时间为5月 6日—5月26日，报名学生可登录海南共青团网站（http://www.hngqt.cn），阅读报名须知后，在线填写报名表，下载打印后交各高校项目办。（注：省外普通高校应届毕业生可将报名表邮寄或传真到省项目办；往届毕业生须直接到省项目办交表报名，报名时交验身份证、毕业证原件，留存身份证和毕业证复印件。）

五、参加大学生志愿服务中西部计划享受哪些优惠政策？

1、服务期间享受的政策

（一）志愿者服务期间享受1000元/月的生活、交通补贴（其中省财政支付800元/月，市县财政支付200元/月），以及一定意外伤害、住院医疗保险补助等。服务单位应向志愿者提供住宿等必要的生活条件。
（二）服务期间计算工龄，大学生志愿者党组织关系转至服务单位，团组织关系转至服务市县团委。志愿者的户口和档案在服务期间按国家相关规定由省人力资源开发局与有关市县人才交流中心统一免费管理。本人要求户口和档案保留在学校的，按规定保留两年，在此期间，档案管理机构对保管其档案免收服务费用；本人要求将户口转回入学前户籍所在地的，公安机关按照规定为其办理落户手续。服务期满后，按应届高校毕业生对待，按国家和省有关规定办理就业手续。服务期满落实工作单位后，公安机关按有关规定办理户口迁移手续。

（三）在符合基本条件的情况下，志愿者可优先评为学校优秀毕业生；对已被录取为研究生的应届高校毕业生参加中西部计划的，学校应为其保留学籍。

（四）志愿者服务期间，可依据国家规定的最低专业技术工作年限参加专业技术职务资格评定或考试，其服务年限可计入基层工作经历，计算为专业工作年限。

（五）凡符合《中华人民共和国执业医师法 》及卫生部医师资格考试报名有关规定的支医大学生，由试用医疗机构出具试用期考核合格证明，在服务地报名参加相应类别的医师资格考试。各地卫生部门协调落实试用医疗机构，试用医疗机构为当地县级以上医院或配有能够指导大学生开展医疗活动的年资较高的执业医师的乡镇卫生院。

（六）志愿者服务期间，在具备相应任职资格前提下,也可兼职担任所在乡镇团委副书记、中小学副校长、乡镇医院副院长、乡镇农技推广站副站长及其它方面的管理工作。对服务期间积极要求入党的，由乡镇一级党组织按规定程序办理。
 （七）对于上学期间办理助学贷款，服务期间还贷确有困难的，各高校应积极协调银行等有关方面，为其延期还贷提供帮助。有条件的高校可拿出部分奖学金用于鼓励和引导高校毕业生参加海南省大学生志愿服务中西部计划。
2、服务期满且考核合格享受的政策

（一）服务期满，被国家机关、国有事业单位在编制内录（聘）用的，其服务期限计算为连续工龄。

（二）服务期满，被指定服务的11个市县及三亚的部分贫困乡镇的国家机关录用或国有事业单位聘用的，试用期间执行试用（见习）期满后的工资待遇，试用期满，按所任职务比照同等条件人员确定工资待遇。

（三）具备保送研究生资格的应届高校毕业生参加中西部计划，服务期满一年，表现优秀，按照一定条件、名额和程序进行考核、推荐，可免试读研。

（四）服务期满1年考核合格，报考研究生的，初试总分加10分，同等条件下优先录取。各高校出台的政策如优于此政策则参照高校政策。

（五）服务期满1年考核合格，可以应届高校毕业生的身份报考公务员或选调生。报考指定服务的11个市县及三亚的部分贫困乡镇机关公务员的，笔试总分（综合成绩）加5分；报考省直机关及其他市县公务员的，同等条件下，优先录取；若录用为公务员，基层服务年限可视同新录用公务员下基层锻炼年限。报考除海口以外市县选调生的，笔试总分（综合成绩）加3分。
（六）指定服务的11个市县及三亚的部分贫困乡镇的事业单位满编且急需具有符合条件的服务期满考核合格的志愿者时，可由市县机构编制部门报省机构编制部门同意后，采取核定过渡编制的形式先调入，待单位自然减员时冲销过渡编制。原服务单位有职位空缺需补充人员时，应优先考虑接收服务期满考核合格的志愿者。国有企事业单位对外公开招聘人员时，应在同等条件下优先聘用志愿者。

（七）根据工作需要，指定服务的11个市县及三亚的基层检察院在有编制空缺情况下，可按照一定组织程序，采取笔试、面试、考核的方式定向从服务期满的志愿者中招录工作人员。

（八）服务期满1年考核合格，可以应届高校毕业生的身份报考我省农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划，同等条件下优先录取。被录取后，其参加大学生志愿服务中西部计划的服务期可折算为农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划的服务期。
（九）服务期为1年、服务期满考核合格的，由团中央（团省委）授予中国（海南）青年志愿服务铜奖奖章。服务期为2年、服务期满考核合格的，由团中央（团省委）授予中国（海南）青年志愿服务银奖奖章，表现特别优秀的推荐团中央授予中国青年志愿服务金奖奖章，推荐参加海南青年五四奖章、海南十大杰出青年等评选。

（十）服务期满，对志愿者作出鉴定，存入本人档案；考核合格的，颁发证书，作为志愿者服务经历和享受就业、创业优惠政策的依据。今后晋升中高级职称时，同等条件下优先评定。志愿者服务期满考核合格，本人自愿留在当地工作，服务单位或本地区同意接收，服务市县应予以妥善安置；团委、组织、人事等部门要为大学生志愿者建立专门的人才库，广泛收集各类用人单位的需求信息，引导用人单位接收服务期满的大学生志愿者。要有针对性地为大学生志愿者提供就业指导和推荐，帮助其落实就业单位。

报名时间：2010年5月6日—5月26日

报名地点：所在学校的项目办（设在校团委）

报名网页：海南共青团网站（http://www.hngqt.cn）
西部计划网站（xibu.youth.cn）
联系电话：0898-65316140

