海南大学学生艺术团团员招新简介 

一、大学生艺术团简介

海南大学学生艺术团为共青团海南大学委员会直属的独立团体，承载着我校大学生追求艺术的希冀与梦想，是我校对大学生全面素质的培养，提高大学生艺术修养和文化品质，营造高雅的文化艺术氛围的重要载体。
大学生艺术团下设5大艺术专业团队：礼宾队、合唱团、舞蹈团、话剧团、器乐团，配备专业师资十余名，每年负责在校园内组织策划大型的文艺演出及各种形式的艺术教育活动。
我校艺术团在最初建设中也得到了迅速发展，并取得了一定的成效：海南大学学生艺术团组织策划并承办了多次大型校内文艺演出，如“海南大学庆元旦校园精品晚会”，“纪念五四运动90周年文艺晚会”，海南省三届大学生文艺汇演节目的选拔及比赛等等。艺术团团员多次参加全国、省、市组织的各类艺术展演活动，在全国第二届大学生艺术展演活动中大合唱、小合唱同获得表演类甲组三等奖，并且在海南省第一届、第二届、第三届大学生文艺汇演都获得了优异的成绩，艺术团还曾受邀出访波兰参加艺术节活动，部分校礼宾队成员还在今年3月参加在中央电视台播放的“海南省国际旅游岛广告宣传片”的拍摄，体现了我校当代大学生的风采，提升了我校的社会形象。

为了更好的全面推动学校艺术团的各项工作，现面向全校在籍学生招收以下新团员：
2、 海南大学学生艺术团各团队简介及招新要求

（一）、礼宾队简介及招新要求

海南大学校礼宾队是艺术团重要组成部分之一，所有队员均来自本校在校大学生, 多次参加校内外的重大会议活动及礼仪服务，受到了校内和社会各界的一致好评。礼宾队每周进行专业训练（包括形体课、礼仪知识、化妆技巧等多方面的训练），每次训练，队长都会考勤，以保证全队的纪律，做到褒贬分明。
校礼宾队曾为航天英雄杨利伟、央视著名主持人水均益等多位知名人士来我校做演讲报告的礼仪接待工作，以及博鳌亚洲论坛等国际性研讨会的接待与礼仪服务，在“海南大学成立五十周年暨211工程立项”大型校庆活动中，出色的表现获得省领导和嘉宾的高度评价。同时也有丰富的校外活动如参加“亚洲小姐”，“精工眼镜模特”等大型赛事，个别成员如原礼宾队队长李娟（信息科学与技术学院2002级学生）曾获首届高校模特大赛亚军，队员韩燕（艺术学院2002级学生）曾获海南首届高校模特大赛冠军、首届博鳌形象小姐冠军、2006届亚洲小姐季军等称号。礼宾队成员李娜、乔爽，高鹤然还在09年亚洲小姐中国海南赛区的比赛中有突出表现，部分成员还在今年3月参加即将在中央电视台播放的“海南省国际旅游岛广告宣传片”的拍摄和海南大学宣传片的拍摄工作，体现了我校当代大学生的风采，提升了我校社会形象。

校礼宾队招新要求（若干名男女不限）
1、 热爱生活，热心服务，具有较高的工作热情和奉献精神；

2、 待人接物有理有节，社交场合大方得体，具有亲和感；

3、 五官端正，气质佳，对礼仪、模特等相关活动兴趣浓厚的同学；
4、 女身高：165CM以上；男身高：175以上
5、 面试时自我介绍（1分钟），回答简单问题，形象展示，走台步一圈。

（二）、合唱团简介及招新要求

海南大学学生艺术团合唱团目前是由我校法学、经济、信息、旅游、农学、海洋等多个学院的80余名学生文艺骨干组成。合唱团以“传播高雅艺术，繁荣学校文艺生活”为宗旨，“以崇尚艺术、构建和谐、关爱集体、共同成长”为团训，通过在校园内外参加全国各类比赛和各种文艺演出，培养同学们的艺术素质和修养，并向社会各界展示海大学子的风采。
合唱团自成立以来，一直受到学校领导、校团委的热心关怀和同学们的支持，现由海南大学艺术学院符美霞教授担任合唱团声乐艺术指导老师。2007年12月合唱团参加海南省第三届大学生文艺汇演合唱类比赛，获得大合唱普通组一等奖、小合唱普通组一等奖，在全国举办的第二届大学生艺术展演活动中，我校合唱团演唱的《大江东去》《牧羊少女》及小合唱改编《天路》三首曲目，喜获声乐类甲组三等奖的好成绩。 2008年12月20日，合唱团应邀参加由海南和台湾两地合唱团共同参演、名为《两岸一家亲———合唱之音》的合唱音乐会，我校合唱团作为海南省高校唯一一支非专业团队，用歌声传递了两岸同胞的热情问候，是歌声让隔着绵延海域的两岸人感受到了一家亲的真切。海南日报等多家媒体相继对此次活动进行报道，受到社会各界的关注。

合唱团不仅在校外的比赛中为学校争得荣誉，在校内工作及文娱活动中也发挥了骨干作用。积极参加学校每年举办的“元旦晚会”、“迎新文艺晚会”等，特别是在2008年海南大学建校五十周年庆典晚会和海南大学共青团纪念五四运动90周年大型文艺汇演中，合唱团用激昂嘹亮的歌声展现了我校青年敢闯、敢想、敢为天下先的精神风貌，更喜人的是在我校举办的2009年“第十四届校园十大歌手大赛”总决赛中，合唱团团员囊括了非专业组的一、二、三等奖，这一成绩让日常参加合唱团排练的团员得到肯定，是合唱团给予广大学子更大、更广的空间和展现青春风采的舞台。

合唱团招新要求（若干名男女不限）

1、具有一定的音乐基础 ，良好的音乐修养和嗓音条件；
2、形象较好，能保证准时到场训练和服从安排，具有团队合作精神； 
3、面试时自我介绍（1分钟），自行演唱一个作品。
（三）、舞蹈团简介及招新要求

 舞蹈团是海南大学学生艺术团的一颗耀眼的明珠，由具有一定舞蹈特长的同学组成，担负着校内及校外大型舞蹈表演的任务，为普及高雅艺术、传承民族文化做出了积极的贡献。在这几年中，舞蹈队先后赴省内各个市县参加各种类型的演出和比赛，受到校内外的充分肯定和热烈欢迎。舞蹈团的同学认为舞蹈是艺术、是情感、是文化，是生活中美的真谛。她们将会用心去跳出青春的风采，用肢体语言去表达青春的热情，她们将会把艺术带到每一位同学的身边。舞蹈团曾多次在学校举办的“五四晚会”、“国庆暨迎新晚会”等大型活动中做精彩演出，并且代表学校和其他的兄弟院校进行交流活动，并代表学校参加一些省级甚至全国的舞蹈比赛。我校舞蹈团曾多次代表学校对外进行艺术文化交流，曾受邀出访波兰参加艺术节活动，在海南省第三届大学生文艺汇演舞蹈类比赛中，获得了普通组三等奖的好成绩。
舞蹈团招新要求（若干名男女不限）:
1、具有一定的音乐和舞蹈基础，男女生不限（包括街舞团队）        
2、形象较好，有充分的排练和活动时间，具有团队合作精神； 
3、面试时自我介绍（1分钟），自行表演一个作品能体现自身条件的动作。 
（四）、 戏剧团简介及招新要求

海南大学学生艺术团戏剧团自成立以来，团员们在学校的各类晚会上都有很出色的表现，戏剧、小品、相声等语言类节目更是得到广泛的好评。戏剧团积极响应省“三下乡”活动的号召，积极为基层服务，并代表学校同其他兄弟院校进行联谊与艺术文化交流。在2008年10月27、28日，由我校大学生艺术团组织参加的“海南省第三届大学生文艺汇演声乐、戏剧小品专场比赛”中， 我校戏剧小品《黑格比和白天鹅》获得小品类一等奖。
招新要求（若干名男女不限）：
1、形象健康，普通话标准，说话流利，吐字清晰（包括多种语言门类）；
2、具有较强的表现力，能积极参加本团体的训练活动，有团队合作精神；
3、面试时自我介绍，表演小品或朗诵一段台词、即兴表演和才艺展示都可。 
（五）、器乐团简介及招新要求：
海南大学的器乐团有着悠久的历史，在过去的几年中器乐团主要是负责学校各大晚会的节目表演，因为一些原因暂停招新，在去年全国大学生器乐比赛中我们艺术团的两位同学荣获佳绩，满载而归。今年在学校团委、艺术团老师的大力支持下器乐团得以重新组建，希望有专长的同学踊跃报名，在这里充分发挥自己的专长，再次谱写艺术团的辉煌。

招新要求（若干名男女不限）：
1、擅长一种或多种乐器的表演（包括管乐、民乐、电声乐均可）；

2、对乐器及乐谱有很一定的了解，有团队合作精神；

3、在乐器类表演的比赛中获奖的同学优先考虑。

注：有乐器的同学面试的时候尽量带自己的乐器，可以表演一个或多个乐器。
三、报名时间及地点：

报名时间：9月22日----10月11日截止

报名方式：请在http://www.hainu.edu.cn/tuanwei/“团委公告栏”下载报名表，或到团委办公室索取报名表。

报名地点：团委办公室（三号教学楼2楼）

交表时间：9月28日----10月11日（8：30----17：30）

咨询电话：66279028

四、面试时间及地点： 
    面试时间:初定在10月10日---10月11日（注:具体时间将以电话或短信通知，敬请留意）
面试地点：艺术学院一楼多功能厅

五、艺术团队员待遇： 
   1、在团内部有发表意见、提出合理要求的权利和对重大事宜表决的权利有监督、建议艺术团的领导和工作人员的权利.

2、代表学校参加省级或国家级的各类赛事及活动，在各项比赛中表现突出者，校团委将颁发相关荣誉证书。
    3、参加寒暑假“三下乡”演出、能有机会参与校内外乃至全省的大型文艺活动的组织、演出及主持工作
    4、专题慰问演出以及与兄弟院校的学生文艺团体交流演出等。如校庆、艺术节、歌咏比赛等。
爱好艺术的你们是否梦想着登上艺术的舞台，展示自己的才华？追求艺术的路上，你们是否想过在大学生活中为自己的青春留下美好的瞬间？ 充满幻想的你，是否希望有一个温暖快乐而又充满激情的团队？给梦想一个舞台——现在，我们将实现你们的梦想! 

