附件 1
关于选拔成立七大协同创新中心 学科领域志愿服务实践队的实施方案
为深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记关于志愿服务系列重要指示，助力学校“双一流”建设和海南自由贸易港建设，助推学校“三大改革”，提升海南大学团组织的引领力、组织力、服务力和大局贡献度，建立健全学校青年志愿服务工作体系，现将围绕自贸港发展和制度创新、生态文明、文化旅游、南繁与热带高效农业、海洋科技、全健康、信息技术等七大协同创新中心的学科领域选拔成立七支学校重点志愿服务实践队。
一、选拔范围
海南大学在读学生（含本科生、研究生）
二、申报条件
（一）团队组建合理。服务队申报前需完成服务队核心团队的组建；团队负责人应有丰富的志愿活动经历与项目运营经验。同等条件下，团队成员覆盖“本硕博”学位层次优先。
（二）项目目标明确。服务队应有至少一个长期运营的志愿服务实践项目，目标清晰合理，对标地方经济社会发展需求，服务海南自由贸易港建设。
（三）专业技术支持。服务队所举办的志愿服务实践项目应与对应领域相关科研课题或项目结合，与团队成员专业或研究方向相结合，以专业和科研赋能志愿服务实践活动。
（四）服务领域清晰。服务队所举办的项目和活动需对标自贸港发展和制度创新、生态文明、文化旅游、南繁与热带高效农业、海洋科技、全健康、信息技术七大协同创新中
心学科领域其中之一。
（五）运营保障规范。积极发挥学院任课教师、协同创新中心科研团队教师、书院学业导师的专业科研指导作用和党团干部、行政干部、辅导员的思想引领、团队建设作用。每支服务队应有两名指导老师参与，分别负责相关领域专业知识方面与服务队的组织运营方面工作；组织团队相对稳 定，能定期开展志愿服务实践活动。
三、立项参考方向
（一）自贸港发展和制度创新：营商环境、自贸港法律、国际化发展、产业服务、自贸港政策等
（二）生态文明：热带雨林国家公园、环境保护、生物多样性保护、生态修复、湿地保护、清洁能源、碳中和碳达峰、水资源保护等
（三）文化旅游：黎苗文化、琼崖精神、特区精神、东坡文化、南海文明、国际旅游、乡村旅游、文化旅游产品、旅游资源等
（四）南繁与热带高效农业：农业病虫害防治、粮食安
全、科技助农、种质资源等
（五）海洋科技：海洋保护、海岸线保护、珊瑚礁保护、水产品发展、海洋生物保护等
（六）全健康：公共卫生、人类健康、疾病防治、药物安全等
（七）信息技术：网络安全、人工智能、智慧工作生活
等
四、选拔流程
（一）宣传申报（2023 年 3 月 27 日前）。各相关单位
积极宣传，发挥统筹协调、组织动员作用，力争推荐优秀团队参与选拔。
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有兴趣组队参加的同学可以加入七大协同创新中心学科领域志愿服务实践队组建交流群，以便于相互组队、对接项目。
（二）审核选拔（2023 年 3 月下旬）。校青协、校大科
协对各团队报名材料进行审核，择优推荐服务队进入路演答辩阶段。
（三）路演答辩（2023 年 4 月上旬）。候选志愿服务实
践队进行线下路演答辩，确定最终入选名单。七大协同创新中心学科领域中每一领域仅有一个入选名额，未入选七大协同创新中心学科领域志愿服务实践队的团队，将根据其答辩情况决定是否列入学校重点志愿服务队。
（四）阶段考核（一年一次）。校青协将定期对各协同
创新中心学科领域志愿服务实践队进行考核测评，该考核一年进行一次，年度考核合格可以继续运营实施，考核不通过将退出七大协同创新中心学科领域志愿服务实践队管理序列。
五、资源支持
（一）校院共建。入选七大协同创新中心学科领域志愿服务实践队后，将获得指导单位和校团委的共同支持指导。
（二）经费支持。指导单位和校团委将会根据实际需求提供部分物资及资金支持。
（三）专业指导。根据项目特点，依托志愿服务学院，邀请相关专业人士对入选服务队所开展的项目及活动提供科学专业的指导，对服务队成员开展系统性培训。
（四）宣传支持。可根据各领域服务队的项目开展和活动举办的需求，为团队提供宣传平台，有利于扩大服务队规模及影响力。
（五）平台拓展。为服务队提供与部分高校、基金会、公益组织和海南省部分社区、村镇的沟通对接合作渠道。
（六）场地支持。为各领域服务队所开展的部分活动提供场地。
（七）评优竞赛。推荐各入选服务队参加各类先进团队评选和志愿服务项目大赛以及各类公益创业、科技创新比赛。
（八）团队建设。统一组织在全校范围内招募团队志愿者，帮助团队优化队伍建设。每个志愿服务实践队设 1 名队长，1-2 名副队长，队长、副队长按照学生干部进行管理。

六、申报要求
各团队于 2023 年 3 月 27 日将团队申报材料打包压缩，命名为“书院名称+七大协同创新中心学科领域志愿服务实践队申报（盖章版本扫描）”，并将其发送至海南大学青年志愿者协会邮箱 qingxie@hainanu.edu.cn。

申报材料包括服务队申报表（附件 2），服务队申报书及介绍PPT（包括但不限于团队介绍、核心项目、科研支持、服务效果与目标等方面）



